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ACTA SESIÓN ORDINARIA Nº 45 

 
En Monte Patria, a 05 de Febrero de  2014, siendo las 10:00 Horas, se 

reúne el  Honorable Concejo Municipal, en el salón de Alcaldía,  presidida 
por el Alcalde y Presidente del Concejo Sr. Juan C. Castillo Boilet, contando 

con la asistencia de los siguientes concejales: 
 

SRA. LIDIA VALDIVIA CASTILLO 
SRA. MERY MORA ARAYA 
SR. ALFONSO CORTÉS COFRE 

SR. ALEXI CASTILLO ROJAS 
SRA. ROSA GUERRERO ALFARO 
SR. JAIME CASTILLO BOILET 

 
 

EL ALCALDE Y  PRESIDENTE DEL CONCEJO DON JUAN C. CASTILLO 
BOILET: da inicio a la sesión  N° 45 procediendo a dar  lectura  de la tabla 
preparada para esta ocasión solicita al Concejo aprobar el de  incorporar la 

lectura de los  acuerdos  adoptados en sesión N° 43 de fecha 03 de Febrero 
del 2014, también solicita  y cambiar el orden de desarrollo de la tabla, lo 

que es acordado por unanimidad de los Sres., concejales presentes en la 
sesión. 
 

1. LECTURA ACUERDOS ADOPTADOS EN LAS SESION ORDINARIA N° 43 DE 
FECHA 03 DE FEBRERO DE 2014  Y APROBACIÓN ACTA RESPECTIVA. 

 

2. PUNTOS VARIOS 
 

3. VISITA OBRAS EN CONSTRUCCIÓN SALÓN MUNICIPAL; Y HOGAR DE 
ANCIANOS 

 

4. PUNTOS VARIOS 
 

  
DESARROLLO DE LA TABLA: 
 

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON JUAN C. CASTILLO: 
procede a dar lectura de los acuerdos adoptados en la Sesión Ordinaria N° 
43 de fecha  03 de Febrero del 2014. 

 
 

1º PUNTO: LECTURA ACUERDOS ADOPTADOS EN LAS SESION 
ORDINARIA N° 43 DE FECHA 03 DE FEBRERO DE 2014  Y APROBACIÓN 
ACTA RESPECTIVA 

 
 

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON JUAN C. CASTILLO: 
somete a aprobación el  Acta Sesión N°43 de fecha 03 de Febrero de 2014, la 
cual es aprobada por unanimidad  de sus integrantes presentes.  

 



 
I. MUNICIPALIDAD DE MONTE PATRIA 

Secretaria Municipal 
 

 2 

 
 

2º PUNTO: PUNTOS VARIOS 
 
EL ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON JUAN C. CASTILLO: 

continúa con el desarrollo de la tabla y procede a dar a conocer la 
desvinculación de algunos Funcionarios:  Patricia Urrutia por perdida de la  

confianza, el Sr. Carlos León funcionario de la DOM, dado a que virtio 
opiniones negativas respecto de la Municipalidad el cual el mismo reconoció 
y es una deslealtad, también al Sr. Patricio Milla funcionario de maquinarias 

por faltas graves a la probidad, informado esto  no quiero ahondar más en el 
tema. 

 
LA CONCEJAL SRA. ROSA GUERRERO: expone que  relacionado con lo 
mismo indica que es sano que Ud., como alcalde nos comente estos temas ya 

que en la calle se comentan cosas que como concejal no sabemos le felicito 
su actuar y  le indica que siempre Ud. como Alcalde defiende mucho al 
personal y ellos no lo valoran, pero algunos descargan injurias en contra 

suyo, la tolerancia tiene límite. 
 

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON JUAN C. CASTILLO: por 
tal motivo se han realizado capacitaciones en ética y deberes de los 
funcionarios se efectuó una charla donde se estableció las demás 

obligaciones inclusive se definió en el contrato de cada funcionario como  
prestador de servicios y honorarios. 

 
 
LA CONCEJAL  SRA. MERY MORA: manifiesta que tiene que ver con el 

equipo de maquinaria municipal, señala que hay descontento por el 
incumplimiento de trabajos por ejemplo en  Caren, Colliguay, el Tome 
también el Río Rapel y este trabajo no se está haciendo, solicita el plan de 

trabajo y de desarrollo para el 2014 y lo que se efectuó en el 2013. 
El segundo tema es del caso de Francisca Riquelme Cortes que tiene 

deficiencia mental que quedo embarazada y requiere la familia una 
mediagua para estar observando la conducta con el recién nacido.  
Además solicita para la Sra. Fabiola  traslado desde Chañaral Alto hacia la 

ciudad de La Serena al centro oncológico de la misma Ciudad ubicada en 
calle Huanhuali N° 580, para tal efecto contactar con doña Maria Lila Araya 
Ardiles.  

Solicita autorización del Concejo para asistir a reunión ordinaria de 
Directorio de la asociación de Municipios rurales  del Norte Chico  y en la 

comisión de régimen interno de la Asociación, a realizarse en la ciudad de 
vicuña entre los días 06 y 07 de Febrero de 2014 y además solicita 
autorización para participar en el curso denominado “El presupuesto 

Municipal como herramienta de control de gestión” a realizarse en la Ciudad 
de Arica entre el 10 al 16 de Febrero de 2014.  

 
 
ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON JUAN C. CASTILLO: 

somete a aprobación la participación de la Concejal Sra.,. Mery Mora en 
reunión ordinaria de Directorio de la asociación de Municipios rurales  del 
Norte Chico  y en la comisión de régimen interno de la Asociación, a 
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realizarse en la ciudad de vicuña entre los días 06 y 07 de Febrero de 2014 y 
además participar en el curso denominado “El Presupuesto Municipal como 

herramienta de control de gestión” a realizarse en la Ciudad de Arica entre el 
10 al 16 de Febrero de 2014 lo que es aprobado por unanimidad de los Sres. 
Concejales presentes en la sesión.  

 
EL CONCEJAL SR. ALEXI CASTILLO: solicita la aprobación y autorización 

del Concejo para participar en el  curso denominado “El Presupuesto 
Municipal como herramienta de control de gestión” a realizarse en la Ciudad 
de Arica entre el 10 al 16 de Febrero de 2014. 

 
ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON JUAN C. CASTILLO: 

somete a aprobación la participación del Concejal Alexi Castillo en el curso 
denominado “El Presupuesto Municipal como herramienta de control de 
gestión” a realizarse en la Ciudad de Arica entre el 10 al 16 de Febrero de 

2014 lo que es aprobado por unanimidad de los Sres. Concejales presentes 
en la sesión.  
 

LA CONCEJAL SRA. ROSA GUERRERO: consulta si  don José Collao ya no 
está a cargo de las maquinarias. 

Además solicita poder tener una nueva reunión con la unidad de medio 
ambiente para ver el tema de los micros basurales existentes en la Comuna. 
 

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON JUAN C. CASTILLO: 
señala que informara al administrador de la reunión para realizar las 

coordinaciones respectivas. 
 
LA CONCEJAL SRA. ROSA GUERRERO: solicita  la aprobación y 

autorización para participar  en el curso denominado “Carnaval  con la 
fuerza del sol productividad cultural” a realizarse en la Ciudad de Arica entre 
los días 10 al 18 de febrero de 2014. 

 
ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON JUAN C. CASTILLO: 

somete a aprobación la participación en el curso denominado “Carnaval  con 
la fuerza del sol productividad cultural” a realizarse en la Ciudad de Arica 
entre los días 10 al 18 de febrero de 2014, lo que es aprobado por 

unanimidad de los Sres. Concejales presentes en la Sesión. 
 
EL CONCEJAL SR. JAIME CASTILLO: señala apoyar la medida tomada por 

las deslealtades que ocurrieron es positivo y es una buena señal y respecto a 
la charla debiera repetirse y que sea para todos en forma obligatorio y la 

realización de capacitación para atención de público a los funcionarios y el 
otro tema el caso social Jenny herrera y solicita una evaluación por el, 
Departamento social. 

 
LA CONCEJAL SR. ALFONSO CORTES: manifiesta que desde el Pladeco se 

ve la misión y la visión y que los funcionarios y todos debiéramos apuntar 
hacia esos objetivos y es importante remarcar la visión y sería importante 
instalar una persona que informe para los tramites municipales, tener una 

política de imagen corporativa y estamos motivados para conseguir los 
objetivos del municipio. 
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Lo otro es que existen problemas por el uso de la junta de vecinos con las 
otras instituciones pare el uso de los bienes comunitarios sería bueno 

capacitar a los dirigentes para que puedan utilizar sus sedes sociales y 
espacios comunitarios para evitar la división con los vecinos y lo último se 
había visto la posibilidad de instalar una unidad o centro de reciclaje para 

poder separar las diferentes basuras vidrio, plástico, cartón.  
 

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON JUAN C. CASTILLO: 
expone que se hace necesario la instalación de un centro de reciclaje, le 
solicitaremos a la Secpla presente un proyecto al respecto y además con la 

sequía existente poder absorver la cesantía, también generar huertas 
familiares reutilizando agua que se ocupa en la vivienda. 

 
LA CONCEJAL SRA. LIDIA VALDIVIA: expone y menciona que los 
funcionarios reclaman sus derechos pero se olvidan sus deberes lo vimos en 

Salud se siente esto como un aprovechamiento y esto genera que otros 
funcionarios  critiquen, y nos sentimos como falta de respeto hacia nosotros 
no somos eternos y cada 4 años nos cambian o nos reeligen y uno pide 

respeto, porque digo esto pedí un informe un listado de los funcionarios 
prestadores de servicios y me mandaron como entrar a la pagina y yo solicite 

un listado y no me llegó. 
  
ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON JUAN C. CASTILLO: 

menciona que esta información se encuentra en la página de transparencia y 
esta toda la información. 

 
LA CONCEJAL SRA. LIDIA VALDIVIA: solicita  acuerdo para solicitar el 
listado de los funcionarios prestadores de servicio en soporte papel. 

 
ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON JUAN C. CASTILLO: 
somete a aprobación  para la entrega de la información de los prestadores de 

servicio, lo que es aprobado por unanimidad de los Sres. Concejales 
presentes. 

 
También señala que   al término de la audiencia con carabineros se dejaron 
varios temas con plazos de la fiscalización a las botillerías y discotheque y 

los permisos para actividades con bebidas alcohólicas el plazo fue 
trimestralmente, también señala que tiene el caso de un integrante del 
Comité de vivienda afectado y solicita material para mejorar su vivienda para 

que lo evalúe el Departamento Social. Y el último punto señala que se estaba 
trabajando en una agenda por el tema de la sequía, poder considera al 

Concejo ante Indap y trabajar en conjunto con los pequeños agricultores, la 
temporada fue corta y el pago va a ser en Abril y no hay dinero para pagar la 
repactación esto es lo más urgente con el nuevo gobierno. 

 
Finalmente solicita la aprobación y autorización para  participar en el  curso 

denominado “Carnaval  con la fuerza del sol productividad cultural” a 
realizarse en la Ciudad de Arica entre los días 10 al 18 de febrero de 2014. 
 

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON JUAN C. CASTILLO: 
somete a aprobación la participación en el curso denominado “Carnaval  con 
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la fuerza del sol productividad cultural” a realizarse en la Ciudad de Arica 
entre los días 10 al 18 de febrero de 2014. 

 
LA CONCEJAL SRA. ROSA GUERRERO: quiere plantear del comité de Los 
Conquistadores se entregó un subsidio sin embargo a pasado más de un año 

y todavía  no pasa nada y ahora hay una prorroga y es preocupante lo que 
está sucediendo. 

 
ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON JUAN C. CASTILLO: 
menciona que esto no es nuevo y este caso se repite en el País, son más 

menos 50 mil casos. 
 

LA CONCEJAL SRA. ROSA GUERRERO: solicita que el Alcalde le  colabore 
en este tema y si se puede agendar una reunión,  con la nueva Intendenta 
para tratar este problema, además nos apoye en estas materias. 

 
3º PUNTO: VISITA OBRAS EN CONSTRUCCIÓN SALÓN MUNICIPAL; Y 
HOGAR DE ANCIANOS 

 
EL ALCALDE Y  PRESIDENTE DEL CONCEJO DON JUAN C. CASTILLO 

BOILET: continúa con el desarrollo de la tabla y procede a iniciar la visita a 
las obras en construcción. 
 

 
 

 
RESUMEN DE ACUERDOS 

 

 
1. EL CONCEJO ACUERDA  POR UNANIMIDAD DE SUS 

INTEGRANTES, APROBAR  EL  ACTA  DE SESIÓN N° 43, DE 

FECHA 03 DE FEBRERO DE 2014. 
 

2. EL CONCEJO ACUERDA POR UNANIMIDAD DE SUS INTEGRANTES 
PRESENTES EN LA SESION CAMBIAR ORDEN DE DESARROLLO 
DE LA TABLA PREPARADA PARA LA SESION ORDINARIA Nº 45. 

 
3. EL CONCEJO ACUERDA POR UNANIMIDAD DE SUS INTEGRANTES 

PRESENTES EN LA SESIÓN, APROBAR LA SOLICITUD DE LA 

CONCEJAL SRA. LIDIA VALDIVIA,  CON RESPECTO NOMINA DE 
FUNCIONARIOS A HONORARIOS CON SUS REPECTIVAS 

FUNCIONES Y REMUNERACIONES EN SOPORTE PAPEL.  
 

4. EL CONCEJO ACUERDA POR UNANIMIDAD DE SUS INTEGRANTES 

PRESENTES EN LA SESIÓN, APROBAR LA PARTICIPACIÓN DE LA 
CONCEJAL SRA. MERY MORA ARAYA EN REUNION ORDINARIA 

DE DIRECTORIO DE LA ASOCIACION DE MUNICIPIOS RURALES 
DEL NORTE CHICO, COMISION DE REGIMEN INTERNO DE LA 
ASOCIACION,  A REALIZARSE LOS DIAS 6 Y 7 DE FEBRERO  DEL 

AÑO EN CURSO, EN LA COMUNA DE VICUÑA. 
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5. EL CONCEJO ACUERDA POR UNANIMIDAD DE SUS INTEGRANTES 
PRESENTES EN LA SESIÓN, APROBAR LA PARTICIPACIÓN DEL 

LOS SIGUIENTES CONCEJALES SRA. MERY MORA ARAYA Y SR. 
ALEXI CASTILLO ROJAS EN EL CURSO DENOMINADO “EL 
PRESUPUESTO MUNICIPAL COMO HERRAMIENTA DE CONTROL 

DE GESTION” A REALIZARSE DESDE EL  10 AL 16 DE FEBRERO 
DE 2014, EN LA CIUDAD DE ARICA. 

 
 

6. EL CONCEJO ACUERDA POR UNANIMIDAD DE SUS INTEGRANTES 

PRESENTES EN LA SESIÓN, APROBAR LA PARTICIPACIÓN DEL 
LOS SIGUIENTES CONCEJALES SRA. ROSA GUERRERO Y SRA. 

LIDIA VALDIVIA EN EL CURSO DENOMINADO “CARNAVAL  CON 
LA FUERZA DEL SOL PRODUCTIVIDAD CULTURAL” A 
REALIZARSE LOS DÍAS 10 AL 18 DE FEBRERO DE 2014, EN LA 

CIUDAD DE ARICA. 
 
 

  
 

EL ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MUNICIPAL, siendo las 
13:30 horas pone término a  la presente Sesión. 
 

 

 
 


